

БРАТСК

Международная деятельность муниципалитета.

В июне 2022 состоялась церемония открытия серии мероприятий, посвященных юбилею установления побратимских связей между Братском и китайским городом Цзыбо. Стороны поздравили друг друга со знаменательной датой, выразили готовность к плодотворному и взаимовыгодному сотрудничеству и обсудили формат юбилейных мероприятий.

С китайской стороны участие во встрече приняли заместитель начальника канцелярии иностранных дел правительства провинции Шаньдун Сунь Ебао и заместитель мэра правительства Цзыбо Ли Цзюньцзе. В мероприятии приняли участие руководители по основным направлениям сотрудничества (экономика, образование, культура, туризм) с обеих сторон.

Китайская сторона представила подробную информацию о Цзыбо. Сегодня это крупнейший промышленный центр КНР, в котором представлены 39 из 41 главного сектора китайской экономики. Город заинтересован в конструктивном сотрудничестве с Россией в целом и городом Братском, открыт экономическим и торговым контактам, совместным культурным проектам, обменов делегациями и т. д.

Администрация города Братска презентовала информацию об экономическом потенциале города Братска.

Во вторую встречу представители Братска и китайского города Цзыбо обсудили дальнейшее сотрудничество в сфере туризма.

Заместитель начальника управления культуры и туризма Цзыбо Юй Шуаншэн подробно рассказал о ярком и богатом туристическом потенциале Цзыбо, достопримечательностях города, знаменитых культурных деятелях Китая, родившихся в нем, традиционных производствах и т. д. Китайские мастера кулинарного искусства прямо в студии приготовили одно из наиболее почитаемых в Цзыбо национальных блюд, а художники представили свои творческие работы, выполненные в традиционных техниках.

Администрация города Братска, в свою очередь, представила информацию о географическом местоположении города, транспортном сообщении, уникальном Братском водохранилище и Ангаре — единственной реке, вытекающей из Байкала, Братской ГЭС, традиционных увлечениях братчан и гостей города (рыбалка, охота, горнолыжный спорт, яхты и т. д.), санаториях и базах отдыха. Много внимания было уделено уникальному музею деревянного зодчества «Ангарская деревня» — одной из главных исторических достопримечательностей Братска.

Стороны представили друг другу видеоролики о своих городах и национальных культурах. С предложениями по дальнейшему сотрудничеству в сфере туризма выступили генеральный директор ООО «Зарубежное турагентство «Цзыбо» Ма Яньли и генеральный директор туристической компании «АЗАРИЯ-тур» (Братск) Людмила Белякова.

В третью встречу участники обсудили перспективы сотрудничества в сфере образования, а именно, обмен методическими разработками, образовательный туризм, как способ повышения профессионального мастерства педагогов, сотрудничество в сфере дополнительного образования детей, развитие сетевых образовательных проектов.

Участники телемоста указали на важность организации совместных научно-практических конференций, лекций, семинаров, мастер-классов, практикумов, индивидуальных консультаций с носителями языка.

По итогам встречи были подписаны протоколы о намерениях со стороны руководства департамента образования администрации Братска и Управления образования города Цзыбо, братской школы №4 и Средней школы города Цзыбо, а также братской школы №5 и Средней школы имени Кэцзиюань района Чжандянь и Альтернативной начальной школы района Чжандянь. В свою очередь, Управление культуры и туризма города Цзыбо подписало протокол о намерениях с комитетом экономического развития города Братска.

В 2023 году администрация города Братска планирует продолжать взаимное сотрудничество с городом Цзыбо в области экономики и торговли, образования, культуры, туризма.

15-16 сентября 2022 года в Братске проведен V Братский экономический форум.

В рамках деловой программы Форума выступили эксперты в различных областях знаний, которые в формате дискуссий и лекций рассказали о трендах ведения бизнеса, способах общения в команде, новых возможностях для бизнеса в цифровом формате, маркетинговом мышлении. Гости

Форума: Роман Копосов, ведущий аналитик Института Тренинга – АРБ Про (г. Санкт-Петербург), Елена Евдокимова, сертифицированный бизнес-тренер, модератор (г. Иркутск), Ия Имшинецкая, бизнес-тренер, создатель авторской школы креатива в рекламе и промоушн (г. Москва).

Предприниматели и товаропроизводители Иркутской области презентовали на ярмарке более 50 видов продукции. Гости мероприятия могли приобрести мясную и молочную продукцию, мед, фрукты и овощи, кондитерские изделия, познакомиться с работами мастеров-ремесленников декоративно-прикладного искусства.

Всего в работе форума принимали участие свыше 350 делегатов из России и других стран, 140 компаний различного профиля. В том числе, представители 15 муниципалитетов Иркутской области. Один из главных итогов форума- подписан ряд соглашений, общая сумма инвестиций в развитие города в соответствии с которыми составит свыше 4 млрд руб. На торжественном закрытии подвели итоги форума и вручили награды лучшим участникам.

В 2023 году планируется проведение VI Братского экономического форума с участием международных делегаций, проведение международных выставок-ярмарок (Китай, Монголия), мероприятия по развитию международного сотрудничества (Китай, Монголия, Узбекистан, Беларусь).

Развитие туризма.

Администрация города Братска заинтересована в реализации проектов, направленных на развитие туристской инфраструктуры города Братска, и оказывает информационную, консультационную поддержку субъектам предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере развития внутреннего и въездного туризма.

Город Братск является одним из крупнейших промышленных центров Восточной Сибири и имеет значительный потенциал для развития промышленного и научно-технологического, экологического, оздоровительного туризма, который способен не только удовлетворить потребности туристов и создать дополнительные возможности для туристского бизнеса, но и может способствовать повышению инвестиционной привлекательности города.

Главными проблемами развития туризма в городе Братске являются отсутствие интереса туристических фирм в развитии внутреннего и въездного туризма, ориентация только на внешний туризм, недостаточное количество квалифицированных специалистов в области туризма.

Решению стоящих перед городом проблем в области развития туризма может способствовать дистанционное обучение и повышение квалификации профессионалов в сфере туризма, привлечение новых специалистов экскурсионной деятельности, профессиональных гидов, развитие туристической инфраструктуры (разработка и развитие туристических маршрутов).

В 2023 году по итогам проведения конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области, планируется к реализации проект по созданию экотропы по маршруту лагерь «Крылатый» – Мыс Бык. Проектом предусмотрено обустройство туристского маршрута с установкой лавочек для удобной прогулки пожилым людям и родителям с маленькими детьми, информационных стендов для экологического воспитания горожан разных возрастов, обустройство смотровой площадки.